



標題新聞

港大教授袁國勇: 必須阻止
新型冠狀病毒肺炎疫情進入第三
波傳染

香港屯門警署凌晨遭投汽油彈
兩名男子被拘捕

澳門確診首例新型冠狀病毒肺
炎病例

珠海多措并举提升供澳年货通
关速度

台灣出現首例確診新型冠狀病
毒肺炎患者

國民黨組發會前主委張雅屏宣
布參選党主席



香港警方: 至今共 7019 人因修例風 波被捕 學 生占 4 成

香港荃灣區議會 22 日下
午開會, 香港警務處處長鄧炳
強出席會議, 並接受區議員質
詢。鄧炳強在會上表示, 6 月
至今, 共有 7019 人因修例風
波被捕, 其中報稱學生的被捕
人數占到整體的 4 成。他重申
譴責任何暴力事件, 並希望區
議員齊心譴責暴力。

他指出, 7019 人因修例
風波被捕者中, 有 2847 人報
稱為學生, 占整體 4 成。他又
說, 9 月開學後, 學生被捕人
數顯著上升, 當中中學生占
18%, 大專生占 25%。而在香
港理工大學(理大)事件中
共拘捕 1382 人, 學生占約 4 成,
但只有 80 多位理大學生。



香港以高度戒備狀態應對新型冠狀病毒

香港特區署理行政長官張
建宗 21 日表示, 面對新型冠
狀病毒感染肺炎疫情, 香港特
區政府已進入高度戒備狀態,
絕不掉以輕心。

張建宗當天在行政會議前
向傳媒表示, 香港目前沒有發
現新型冠狀病毒感染肺炎確診
個案, 但特區政府已經嚴陣以
待, 於 1 月 4 日公布“對公共
衛生有重要性的新型傳染病准
備及應變計劃”, 並同時啟動
嚴重應變級別。

張建宗說, 香港目前採取
的措施包括加強對懷疑個案的

監測, 對武漢來港航班實施旅
客健康申報表制度, 加強公立
醫院應變措施等。這些措施已
假設病毒有人傳人風險, 屬於
高級別戒備狀態。

特區政府當天舉行的記者
會上, 香港醫院管理局質量及
安全總監鍾禮介紹, 香港公立
醫院至今已呈報 117 宗新型
冠狀病毒感染肺炎疑似個案,
並無確診個案。醫管局已決定
在公立醫院加強對肺炎病人及
兩週內曾到內地病人的新型冠
狀病毒檢測。

香港大學李嘉誠醫學院微

生物學系傳染病學講座教授袁
國勇日前作為國家衛生健康委
員會高級別專家組成員, 赴武
漢了解疫情。21 日下午, 袁
國勇出席特區政府食物及衛生
局專家會議後會見傳媒時表
示, 疫情目前可能進入第三波
傳播, 即基於家庭或醫院等場
所傳播, 但仍可追溯至與武漢
有關, 並非不受控。

袁國勇表示, 香港目前所
採取防疫措施比其他地方嚴
格。他認為, 如果病毒出現適
應性基因改變, 傳播速度可能
加快。

香港金融科技生態蓬勃集資規模區內領先

香港特區政府財政司司長
陳茂波 17 日在港表示, 香港
金融科技生態發展蓬勃, 超過
600 間金融科技初創企業在港
營運, 2014 至 2018 間在金融
科技範疇籌集資金超 11 億
美元, 遠超亞太區內鄰近的
新加坡或澳大利亞。

當日, 陳茂波在一個金融
科技頒獎典禮上表示, 作為國
際金融中心, 香港金融體系穩
健、資本市場發展成熟, 近年
創新科技發展突飛猛進, 金融
科技生態發展非常蓬勃。現時,
香港有超過 600 家金融科技初
創公司營運, 2014 至 2018 年
間在金融科技範疇籌集資金

累計超過 11 億美元, 遠超鄰
近的新加坡或澳大利亞。

陳茂波又指, 特區政府近
年推動一系列的金融科技基建
及措施, 推出快速支付系統“轉
數快”、發放虛擬銀行牌照及
虛擬保險公司牌照; 特區政府
也計劃在中心商業區設立金融
科技活動空間, 為業界及相關
人士提供便利的交流平台以發
現商機。

多位香港金融科技界翹楚
參與活動, 冀業界特別是初創
企業把握粵港澳大灣區發展機
遇。

香港智慧城市聯盟投資委
員會主席趙敬賢認為, 香港投

資基礎完善, 專業人才極具創
意, 惟受制於市場原因, 在產
品投放市場後做大、做强方面
仍存有提升空間。大灣區內如
深圳等城市的科技創新日新月
異, 產業鏈完善, 希望香港金
融科技界特別是初創企業, 能
夠把握大灣區發展機遇, 與區
內從業者強強聯合, 關注市場
反饋, 共推產業發展。

香港數碼港公眾使命總監
陳思源表示, 數碼港園區內有
超過 1500 家初創企業營運,
金融科技是其中一個重要的方
向, 有接近 400 家, 園區為他
們在人才培訓、項目資金對接
等方面提供“一條龍”服務。

澳門特區政府加強應對新型冠狀病毒

澳門特區政府 21 日中午
在政府總部舉行記者會, 宣布
設立新型冠狀病毒感染應變協
調中心, 加強應對新型冠狀病
毒。澳門特區政府社會文化司
司長歐陽瑜、衛生局局長李展
潤、疾病預防控制中心主任林
松主持記者會。

歐陽瑜表示, 新型冠狀病
毒感染應變協調中心負責全面
規劃、指導和協調各公共及私
人實體關於預防、控制和治療
新型冠狀病毒感染的工作, 直接
隸屬行政長官運作。

她強調, 目前澳門尚未出
現新型冠狀病毒感染個案, 設
立協調中心為升級應對措施,
是政府未雨綢繆、做好準備工
作, 市民不必擔心。另外, 政
府會根據相關程況發布訊息,
市民不要胡亂猜測及傳播不實
消息。

李展潤在會上宣布, 自 1
月 22 日起, 開始擴大監控措
施, 對內地所有航班加強體溫
監測, 並要求所有旅客填寫健
康申報表。

林松表示, 澳門各口岸現

時在旅客通道或車道方面均有
對旅客進行體溫篩查, 一發現
異常, 會立即將可疑者送往醫
院檢查。

博彩監察協調局當天也宣
布, 嚴格督促各博彩企業繼續
加強屬下娛樂場的傳染病防控
措施, 密切關注武漢新型冠狀
病毒感染的肺炎的發展, 積極
配合特區政府因應相關傳染病
的變化而調整的防控措施。現
時各博彩企業已于各娛樂場所
所有出入口處, 進行體溫檢測。

年終獎金創 7 年新低! 台網友怒嗆蔡英文

蔡英文多次聲稱, 現在是
二十年來台灣經濟最好的時
刻, 然而近日台灣網友卻發文
稱, 2019 年年終獎金創下七
年來新低, 平均只有 1.19 個
月。對此, 網友紛紛不客氣地
喊話蔡英文“出來面對!”

據台灣《中時電子報》報
道, 近日, 一位台灣網友在網
上發文稱, 今年台灣民眾的年
終獎金創七年來新低, 平均只
有 1.19 個月。报道称, 根據
1111 人力銀行調查, 台灣以

金融業為主的“工商服務”
的年終獎金最多, 以平均 1.29
個月居冠, 其次是“信息科技”,
平均有 1.24 個月, “百貨販
售”因受電商沖擊等因素影響,
從業人員的年終獎金平均只有
0.8 個月, 居各產業之末, 倒
數第二的則是以私校教職人員
及社福團體等, 平均只有 0.91
個月。

對此, 台網友紛紛毫不客
氣地怒嗆, 蔡英文不是說, 現
在是二十年來經濟最好的時候

嗎? 那年終獎為什麼會創新
低? 有人喊話蔡英文“出來面
對”, 給台民眾解釋清楚! 還
有人諷刺稱, 她(蔡英文)應
該活在 20 年來, 經濟最好的
一個“平行宇宙”……

據台媒報道, 這並非蔡英
文第一次自夸經濟被打臉。蔡
英文去年(2019 年)在召開“國
安高層會議”時, 稱台灣經濟
已連續 12 季成正增長, 总体
經濟穩定度, 更是穩居世界第
一。